

АБОНАМЕНТЪ:

За България . . . . . 60 лева  
 За странство . . . . . 120 лева  
 Отдѣленъ брой 2 лева  
 Всѣки абонатъ ще получи безплатно книгата  
 „ЩО Е ОКУЛИЗЪМЪ“  
 отъ Сава Калименовъ

Адресъ: в-къ „Братство“, гр. Севлиево.  
 Ред. Атанасъ Николовъ



Седмичникъ за братски животъ

**Христосъ възкресе!**

Лжцъ отъ Свѣтлина прониза тъмната нощъ на човѣшкото невѣрие, на човѣшката жестокость, на човѣшката умраза, злоба и ограниченостъ!

Слънчевиятъ лжцъ на Любовта, на великата Божия Любовъ, засия надъ измъченото човѣчество, заплетено въ мрежата на собственитѣ си заблудения, оковано въ веригитѣ на своитѣ грѣхове и престѣпления!...

Христосъ възкресе!...

Огнень трепетъ премина презъ цѣлата Вселена. Потрѣпна всѣка човѣшка душа, всѣко същество, цѣлата природа!

Христосъ възкресе!...

Доброто победи злото! Истината победи лъжата! Правдата победи неправдата! Свѣтлината победи мрака! Любовта победи умразата!...

Христосъ възкресе!

Имайте вѣра! Радавайте се, вий, които се стремите къмъ свѣтлината; вий, които, макаръ и обгрнати въ мрака на нощта, правите всички усилия да се освободите и се стремите къмъ доброто. Радавайте се вий, които сте натоварени съ тежкото бреме на живота. — Радавайте се предъ тоя великъ символъ, предъ тая велика Истина:

Идва времето за вашето възкресение! Идва времето на вашето освобождение! Идва времето да разкъсате вашитѣ вериги, да просвѣтнете и засияете въ свѣтлината на Божията редостъ и Любовъ.

Злото е само сѣнка на Доброто. Умразата е само условие да се прояви Любовта! Тъмнината е само фонъ, върху който по-ярко и величествено се проявява безгрѣшната и вѣчна Божествена Свѣтлина!...

А що е смъртта? Смъртта, която толкова много плаши хората! Смъртта, — безпощадното, „всесилно“ чудовище, което поглъща живота!

О! Смъртта е само врата къмъ новъ животъ! Смъртта е пжкъ къмъ възкресение. Смъртта е „края“, следъ който почва ново начало: — тя е стлжката, съ която завършваме единъ, и влизаме въ новъ кръгъ на живота!...

Нѣма смъртъ! Смъртъ, такава, каквато хората я схващатъ, не съществува! Има само животъ — вѣченъ, безкраенъ, непрекъснатъ животъ! Има възкресение!

Д-ръ Ал. Асѣвъ

**А Г Н И Й О Г А**

Ограниченото съзнание на нашитѣ съвременници не е въ състояние да проникне въ съкровенния смисълъ на историята, защото, възприемана презъ призмата на днешния примитивенъ материализъмъ, тя изглежда само като купъкъ отъ безсмислени събития, гдето низкитѣ страсти — честолюбие, алчностъ и злоба — като марионетки движатъ цѣли народи и отдѣлнитѣ хора. Но това, разбира се, съвсѣмъ не е така! Споредъ учението на Тайното Знание, въ величествената драма на свѣтовната еволюция всѣка раса, всѣка подраса, всѣки народъ, да-

Има вѣчно преминаване отъ единъ животъ въ другъ, все по-новъ и по-красивъ, по-съвършенъ животъ.

Нѣма смъртъ! Нѣма унищожение, нѣма изчезване на съзнанието! Има само все по-големо и по-големо разширение на това съзнание! Има вѣченъ, неугасимъ чрезъ нищо, стремежъ на човѣшкия Духъ нагоре. Има вѣчно придвижване напредъ по стлжката на Еволюцията. Има вѣчно движение и приближаване къмъ трона на Всемогущия!

Нѣма смъртъ! Има животъ и само животъ. Има вѣчна Любовъ, вѣчна Свѣтлина, вѣчна Истина, — истинското наследство на човѣка, а всичко останало е преходна сѣнка, която минава и отминава безъ да остави ни следа.

Страдания, разочарования, скърби и болести! Падения, унищожения, неуспѣхи и поражения — това сж само сѣнки! Това е сѣнката на живота, презъ което трѣбва да преминемъ, за да възкрѣснемъ въ свѣтлината на редостта, свободата, величието и успѣха!.. Това е гроба, следъ който идва възкресението!

И тъй, нека имаме вѣра! Нека имаме пълна, абсолютна вѣра въ великата Мждростъ и Любовъ на Този, Който движи сждбинитѣ на Мирозданието, Който ни е създалъ и изплънилъ съ животъ и Който е поелъ върху себе си грината да ни изведе въ Царството на Вѣчната Свѣтлина.

Христосъ възкресе! И ние така единъ день ще възкрѣснемъ отъ гроба на днешния ограниченъ, пълненъ съ страдания разочарования и неуспѣхи животъ! И нашитѣ души ще възкрѣснатъ въ свѣтлината на Правдата, Истината и Любовта. Ще се освободимъ отъ жилогото на грѣха и смъртъта!

Този е смисѣла, това е значението на великия символъ на Христовото възкресение.

Този е Пжтъ, по който ние трѣбва да минемъ и ще минемъ — пжтъ на страданияето и на последвалото го възкресение — за да увенчаемъ дадения ни отъ Бога животъ.

Това е бждещето, което ни очаква!

Христосъ възкресе!

Нека Той възкрѣсне въ всѣка човѣшка душа!

K.

**ЛЮБОВЪ**

Въ душата ми се благодарностъ лѣе  
 За всички Твои чудни добрини.  
 Въ душа ми нѣкой тихичко си пѣе  
 И радва се на всичкитѣ Ти дни.

Ти слънце мое, на живота чуденъ!  
 Ти родъ си мой, приятелю и всичко!  
 Следи ме Бащиния Ти погледъ буденъ,  
 Ти Домъ си мой — убежище единичко.

Ти знаещъ всички тайни подъ небето  
 — За Тебе нѣма нищо невъзможно —  
 Ти виждашъ чакъ на джвото въ морето  
 И бдишъ за всѣко сѣрдчице тревожно.

И храмъ на Тебъ кжде ли да направя?  
 И кой ли жрець на Тебе да послужа?  
 Съ Любовъ азъ искамъ Тебе да прославя.  
 Съсѣ Твоятъ Духъ — душа ми да се сдружи.

**Създателъ**

Безъ Тебъ живота е пустиня  
 Макаръ да блика мѣлко, медъ.  
 — Безъ Тебъ съмъ кржгла сиротиня  
 Върѣдъ този пѣстѣръ земенъ свѣтъ.

Безъ Тебъ ме слънцето не грѣе  
 Нито пжкъ свѣтятъ ми звезди,  
 За Тебъ душата ми копнѣе  
 И пита: где, о, где си Ти?

Съсѣ Тебъ съмъ смѣла и богата  
 — Пустинята е земенъ рай  
 Съсѣ Тебъ сж близко небесата  
 Върѣдъ зима даже — месецъ май.

Олга Славчева

скрититѣ ключове на науката и изкуството; тѣ достигнаха до саможпознание — Божественото произхождение бѣ за тѣхъ не митъ, а прекрасна действителностъ; тѣ знаеха, че природата не е мъртва, защото навсѣкжде виждаха образа и диханието на Бога и това Божествено схващане на живота тѣ съумѣха да въплотятъ въ такива дивни образи, които живѣятъ вече цѣли хилядолѣтия и даже сега властвуватъ надъ умоветъ и душитѣ на нашитѣ съвременници.

Римлянитѣ създадоха свѣтовната държава на гражданска мощъ, основана на непоколебимото чувство на законностъ и на готовността да се жертвуватъ личнитѣ интереси въ името на държавата; като безстрашни войници и гениални организатори тѣ обединиха за много вѣкове почти цѣлото човѣчество и съ това създадоха условия за безпрепятственото развитие на материалната и духовна култура.

Финицитѣ обезсмъртиха името си като смели мореплаватели; благодарение на своитѣ енергия, умъ и мждество тѣ взеха въ ржцѣтѣ си почти цѣлата свѣтовна търговия; въ стремежитѣ си къмъ нови пазари тѣ проникваха до най-отдалеченитѣ кжтища на земята и дълго време преди Р. Хр. осъществиха възможността за международно общуване и сътрудничество.

Споредъ учението на Тайното Знание, въ течение на много хилядолѣтия до нашата ера, човѣчеството е създавало цѣлъ редъ мощни цивилизации, отъ които не е останало ни следа и за които

историята не знае почти нищо. Въ всѣка историческа епоха позитивната наука, която въ древността е била основана на знанието на Посветенитѣ, е достигала до блѣскавъ разцвѣтъ; всѣка епоха е имала своя религия, дадена отъ Висшия Източникъ. И въ всѣка епоха като въ фокусъ, въ който се пречупватъ лжцитѣ на науката и религията, се е раждало опредѣлено оккултно учение; то е било изразъ на еволюционнитѣ стремежия на човѣчеството, което, подчинявайки се на зова на Логоса, е търсило нагорнитѣ пжтища и мждествено е встпжвало въ пжтя на Боготърсенето.

По такъвъ начинъ, преди нѣколко хилядолѣтия се яви Раджа Йога, — хармонично съчетание на науката и религиозна философия, която днесъ най-добритѣ умове на Запада справедливо третиратъ като величествена система на истински научния. Окултизмъ. Славно е името на Йога Патанжали, систематизатора на Царствената Йога; той е билъ онзи рѣдкъ цвѣтъ, който увенчалъ дървото, възрасло отъ трудоветѣ на много поколения; онзи трудоветѣ на много хиляди самоотвержени изследователи, дързостно и мждествено преминали по неизследванитѣ пжтища на Невидимия свѣтъ.

И ний, „дошли на свѣта въ неговитѣ сждбоносни минути“ (Тютчевъ), прислжствуваме днесъ при зараждането и развитието на ново Учение. Основнитѣ му сж дадени отъ Висшия Източникъ. Името му е — Агни Йога.

\*\*\*

Излишно е да се говори под-

1) Слънчевия Логосъ.



## Нищо въ природата не се губи

Много от болестите, от които европейците страдат, се дължат на алчността. Причината на многото болести се дължи на анормалното развитие на центъра на стежанолюбивото въ бялата раса. Всъщност иска да има много пари, да бъде богат.

**Неврастенията, от която страда бялата раса, се дължи на голъмото користолюбие,**

което съществува у хората на тази раса. Чрез користолюбивото човъкъ обременява мозъка си с излишна материя, която произвежда неврастенията. За да не обременява мозъка си с ненужна материя, човъкъ трябва да прави подбор на впечатленията. Затова всички трябва да се стремим да виждаме хубавото на всякъде. Открийте по една добра черта у всеки човъкъ и нея дръжте въ ума си, защото съ това само ще спечелите, понеже ще се свържете съ по-възвишени и ефирни енергии, които ще ви послужат да изградите по-устойчиви форми, за да се прояви по-пълно Божественото. И когато дръжите доброто на хората въ ума си, тогаз хората всъкога ще ви се отплатят за това. А ако подценявате човъкъ, той ще иска да те подкупи. И бялата раса сега трябва да се откаже от своето користолюбие. Бъдещето човъчество трябва да бъде човъчество на щедростта, на честността и справедливостта. Само при това условие човъкъ може да помни Създателя си. Човъкъ трябва да помни доброто, което другите хора му съгнали, защото Бог е въ доброто. Той трябва да помни свободата, която другите хора му дават и справедливите отношения, които другите имат към него. Това значи да помни Създателя си въ дните на младостта си, защото Бог е въ човъка и нашите отношения към хората съг отношенията ни към Бога. Затова

**когато виждаме хубавото навсякъде, ние виждаме Бога,** а другите нъща съ условия. Да търсим хубавите работи, това е наука. Навсякъде търсете хубавото, понеже хубавото е отъ Бога; а злото е само едно условие за доброто.

Сега на съвременните хора им трябва един правилен методъ за възпитание и самовъзпитание. До сега не съм срещнал нито един правилен методъ за възпитание. Казва се, че трябва да се даде свобода на детето. Но въ какво седи свободата? Преди всичко свободата изключва всяко насилие, но изключва и всяка лъжа и зло. Онзи, на когото трябва да дадеш свобода, у него трябва да бъде изключена всяка лъжа. Не съвсем да не те засъга — може да дойдат редъ изкушения, които ще се промъкнат въ вашия умъ и вашето сърце, но помнете, че докато ти не влъзват въ вашата воля и не се реализират, вие сте свободни отъ тях. На ума и на сърцето си ще дадете храна съ това, но като влъзат въ волята, то е вече отрова за вас. И всичкото нещастие на хората произтича отъ приемането на злото въ волята. Тогаз се образува едно ново съединение въ човъкия организъм, което е най-силната отрова.

Представте си, че имате желание да откраднете нъщо и го извършите. Не е лошото това, че искате да откраднете, но въ последствията, които оставя този актъ за 4 поколения. Четири поколения трябва да минат, докато се очисти организма отъ това

отровно съединение. И статистиката показва, че едно направено добро произвежда съединение, което остава за 1000 поколения — 25,000 години и придава една устойчивост на организма и подобри условия за развитието, когато едно направено зло произвежда отрова, която продължава въ 4 поколения — 100 години, да разяжда организма. И затова е по-добре да правим добро, отколкото зло; защото

**всяка постъпка има своя ефектъ върху органическия животъ,**

а не е само единъ механически актъ, независимъ отъ нашия организъмъ. Всяка постъпка образува едно съединение, характерна на което се определятъ постъпката и то става известенъ факторъ въ живота ни. И ако хората биха разбирали този законъ и всеки ден биха правили по едно микроскопично добро, тъ щяха да подобряватъ бъдещето на човъчеството. Защото изправянето и подобряването на свѣта е преди всичко единъ органически процесъ и следъ това механически, като последствие. А пъкъ органическия процесъ се предшества отъ единъ психически процесъ. И ако въ единъ домъ, бащата, майката и децата правятъ по едно малко добро на денъ, този домъ има бъдеще. Това е основата на всяко възпитание. Никакво друго възпитание. Но всеки да направи по едно всеки да направи по едно малко добро и всеки да си каже какво малко добро е направилъ. А сега възпитанието е сведено до единъ механически процесъ. Майката казва на детето — я сядни да се молиш. Но това вече не е възпитание, а дресирание, защото най-първо трябва да му се обясни смисъла на молитвата и на позата, която заема. А сега майката заповѣда като единъ фелдфебелъ и детето изпълнява безъ да разбира какво прави. Но това не може да даде никакво възпитание на детето. За да се възпитаватъ детето, бащата и майката трябва да бъдатъ образци и идеалъ за него.

Сега и вие искате да се самовъзпитавате, защото всяко едно ново учение подразбира единъ новъ моралъ. Сега свѣтътъ минава въ нова фаза отъ своето развитие и се твори единъ новъ моралъ и нови мърки, на които трябва да бъде построено новото общество.

**Новото общество не може да се изгради по сегашния моралъ.**

Въпроса не става за измислянето на нови морални правила, но живота влиза въ нова фаза и заедно съ това се ражда нъщо ново, което е съвсемъ различно отъ старото. И туй дето цѣлата бяла раса е неспокойна и подложена на голъми страдания, показва че се ражда нъщо ново въ нея. Едно вътрешно безпокойство има въ душата на бялата раса, и азъ го считамъ като едно естествено положение. Отъ което гледиме, бялата раса е като една бременна жена, която се страхува дали ще роди това дете или ще стане нъкаква пакостъ. Отъ бялата раса трябва да се роди шестата раса.

**Голъмитъ страдания и противоречия показватъ че се ражда бъдещата велика нова култура въ свѣта,**

която ще бъде култура на братството и Любовта и въ която ще се реализиратъ всичките копнежи на хората къмъ щастие и по-разуменъ животъ.

И колкото страданията съг голъми, толкова сме по-близо до онзи моментъ на онова вътрешно раждане, до момента на раждането или пробуждането на Божественото въ насъ. Но когато Божественото въ насъ се пробуди и почне да се проявява, а ние го спъваме въ неговото проявление, нашата съдба е прочетена. Затова е необходимо всеки човъкъ да има будно съзнание и да не пропусне онъзи малки потии за добро, защото тъ съг потиците на

Божественото. Когато хората се научатъ да се вслушватъ въ този вътрешенъ гласъ, който е гласа на Христа, на Любовта, тѣхния животъ ще се оправи и нещастията не ще иматъ достъпъ до тѣхъ.

Затова помнете Онзи, който ви обеща, Онзи, който ви прави добро и ви е дельтъ животъ и свобода въ свѣта и всъкога се застъпва за васъ. Обичайте Го, за да се ползвате отъ благата Му.

Изъ беседата, държана отъ Учителя на 2. XII. 1934 год.

## Агни Йога

робно за кризата на нашата цивилизация и нашата култура — това е очевидна истина. Знаемъ, че нашата наука отдавна е банкрутирала, (макаръ че още продължава да дава, споредъ вѣрната забележка на Емиль Готье, голъми дивиденти на своите кредитори). Знаемъ, че благите завети на Основополагателитъ на съвременните религиозни системи бѣха подложени на голъми изменения. Наистина, „само три вѣка следъ заминаването на Буда учението му се изпълни съ религиозни спорове. Нѣмаше дори и вѣкъ, когато християнството започна да проявява крайна нетърпимостъ. Последния възглас на Мохамеда започна съ фанатизма.“)

Човъчеството се задушава въ клешицата на Черния Вѣкъ. То е достигнало до заджана улица и напразно се бори, търсейки спасение. Где е изхода отъ това тежко положение, где е спасението? Не ще ли бъде постигната и нашата раса отъ страшната участъ на Атлантида?

Ний сами трябва да намеримъ изхода отъ този омгътосанъ кръжъ, спасението зависи отъ самитъ насъ. Защото ний живѣемъ подъ знака на Кели Йога, единъ отъ най-мрачните периоди отъ живота на нашата планета и ще можемъ да неутрализираме неговото разрушително влияние само ако вземемъ активно участие въ изграждане на Новия Вѣкъ, вѣка на духовно разбирание и на сътрудничеството на народитъ подъ знамето на духовната култура.

Човъчеството трябва да осъзнае колкото е възможно по-скоро нестѣпанването на Новата Ера — Сатия Йога. Защото огненитъ космични енергии въ стршно наречение съг устремени къмъ земята и непрестанно предизвикватъ различни разрушителни явления (земетресение, вулканически изригвания, революции, епидемии и т. н.). Нещата неотложна задача е да осъзнаемъ тѣзи енергии, да ги възприемемъ и да ги употребимъ за изграждане на Новия животъ. Защото тогазъ тѣ ще се превърнатъ отъ врагове въ наши вѣрни съюзници — огнѣтъ разрушителъ ще стане огнѣтъ съиздателъ.

Борбата за Сатия Йога — това свѣтло и радостно бъдеще на нашата планета, — изисква напрежението на всички творчески сили на човъчеството. И, разбира се, Великото Бѣло Братство не може да остане безучастно въ тази борба. Неваидимо за насъ, неговитъ воини стоятъ винаги въ първите редове на борбата на свѣтлината. То ни изпраща ултравия, които носятъ зелога на победата, то ни дава нови Учения, които преобразяватъ живота.

Такова Ново Учение, пръвзгласяващо творческитъ пѣтица на Новата Ера, се явява Агни Йога. Йога на Огня — Йога на бъдещето.

Основнитъ на Агни Йога съг изложени въ една книга, издадена преди 6 години въ Парижъ.\*\*)

Нейниятъ основателъ е единъ отъ великитъ Учители на Изтока. Той

не желае да съобщава името си на широката публика. „Дайте тѣзи записки безъ име, за да не кръщатъ изъ тѣмитъ жгли за користо въздействие“. Безъ име книгата на Учението изключва личната користъ\* (Агни Йога § 5 § 650 и § 80). Нѣма да назовемъ неговото име и ний. Ще се ограничимъ само съг указанието, че това е единъ отъ тѣзи членове на Великото Бѣло Братство, благата воля и мадростъ на които преди около 60 години извикаха къмъ живо Теософското Общество и подъ покровителството на които се намиреше нашата гениална съотечественица Елена Петровна Блаватска. Впрочемъ, това име е добре известно въ окултнитъ кръгове на Запада и то е съг блогословие произнасяно отъ мнозина наши читатели.

На коричната на „Агни Йога“ съг начертани иероглифи, които означаватъ (по санскритски) „Maityreya Sangha“ — „Община на Маитрейя“. Този надписъ заставя всеки добросъвестенъ окултистъ да се отнася къмъ книгата за напрегнато и трепетно внимание. Защото Маитрейя е името на Бодисатва, който трябва да дойде следъ Буда: Преди да напусне физическата сфера на нашата планета, Буда е обещалъ на своитъ ученици, че следъ неговото заминаване въ Nirvana, мѣстото му ще бъде заето отъ Маитрейя. Съ това име теософитъ наричатъ Исуса Христа.

И така, книгата се започва съг името на Маитрейя. Идващиятъ Бодисатва Маитрейя благославя „Агни Йога“ — „Йогата на бъдещитъ дни“.

Произхода на тази книга е ясенъ за всеки размишляващъ читателъ. Това съг откъслецъ отъ беседи на Учителя съ група неговии ученици. Тѣзи беседи съг ставали въ Индия, страна, съг която особено силно е свързано Великото Бѣло Братство. Книгата е дадена „въ долината на Брематупуре, изтичаща отъ езерата на Великитъ Ногови, пазещи заветитъ на Ригъ Веда.“\*) Думитъ на Учителя съг записвани старателно отъ неговитъ ученици, между които е имало и наши съотечественици\*\*); частъ отъ тѣзи записки е публикувана на руски езикъ подъ главие „Агни Йога“; (тя е издадена също и на английски, френски и латински езици.)

При общуването си съг своитъ ученици Учителя употребява различни езици. Но за окултната терминология на Изтокъ съг общеприети езицитъ Санскритски и Сензаръ (свещенния езикъ на древността) също така, както съвременната европейска медицина е възприела латинската терминология. Оттукъ — „Санскритски и Сензаръ даватъ некротко изложение.“) Намъ не ни е известно дали наистина въ руския преводъ на беседитъ „значението на изразитъ (на почитаемия Махатма) е запазено точно“ (Агни Йога, Въстѣпление.) Възможно е щото нѣкои параграфи да не представляватъ дословно възпроизвеждане думитъ на Учителя, а да носятъ на себе

\*) Агни Йога § 469

\*\*) Агни Йога, Парижъ, 1929 стр 333 цена 15 фр. фр. Издаването е изчерпано.

\*) Агни Йога, Последствие.

\*\*) Авторъ на тѣя статия, Д-ръ Ал. Лѣвевъ, е русинъ.



# Курсъ по Есперанто

## Dektria leciono

La frato skribas. Li okupas sin per skribado. La fratino kudras. Ŝi satas la kudradon. La lernanto kalkulas. La kalkulado estas malfacila.

La manĝaĵo kaj la fritajo estas bongusta. La ornamaĵo estas bela.

### Ekzerco

Mi kaj mia fratino estas ĉirkaŭ la tablo. Mi legas aŭ skribas. La legado estas mia plej agrable okupo. Mia fratino kudras. Ŝi brodas satas la kudradon. Ŝi ankaŭ brodas. Ŝiaj brodaĵoj estas tra belaj. Ŝi brodas diversajn ornamaĵojn. Mia fratino multe satas ankaŭ la kantadon. Mi satas la pentradon, sed miaj pentraĵoj ne estas tiel belaj, kiel la brodaĵoj de mia fratino. Mia patrino kuiras en la kuirujo. Ŝi diras, ke la kuirado estas malfacila arto. La manĝaĵoj, kiujn kuiras mia patrino estas tre bongustaj. Mia patro diras: — Nun vi estas junaj. La juneco estas la plej bona tempo por laboro. Vi estu gajaj! La gajeco estas ornamaĵo de la vivo. Nenio en la mondo estas pli bela ol la juneco. Sed vi neniam forgesu, ke vi devas uzi saĝe la tempon de via juneco. Se vi lernos kaj laboros, nenie vi renkontos malfacilaĵon.

### LA MODERNA TEKNIKO

La moderna tekniko konstruas perfektajn maŝinojn, per kiuj oni povas flugi, naĝi, veturi. La plej malnovaj flugmaŝinoj estas la balonoj. La balono estas plena de malpeza gaso. La alteco, kiun atingas la balono, ne estas granda. Ĉia pli perfekta flugmaŝino estas la aeroplano. La aeroplano servas por diversaj aferoj. La rapideco, per kiu ili flugas, estas grandega. Ili povas atingi ankaŭ grandan altecon. La plej perfekta flugmaŝino estas la ĉepelino. Ĝi estas ankaŭ la plej sendanĝera.

Ĉiaj maŝinoj por veturado estas la aŭtomobiloj, motocikloj, bicikloj, trajnoj kaj aliaj. Nun oni preskaŭ ne uzas la fiakrojn kaj la aliajn ĉevalveturilojn pro illa malrapideco.

Sur la maroj kaj la oceanoj en antikva tempo oni uzis la ŝipojn. La moderna tekniko konstruis la vaporsipojn. La grandegaj oceanaj vaporsipoj estas tre lukvaj kaj komfortaj. La vaporsipoj estas plej multe komercitaj. En la haveno oni vidas diversajn vaporsipojn kaj botojn.

### HO MIA KOR!

Ho mia kor', ne batu maltrankvile  
El mia b'usto nun ne saltu for,  
Plu teni min ne povas mi facile, ho mia kor'

Ho mia kor'! Post longa laborado  
Ĉu mi ne venkos en decida hor'?  
Sufiĉe! Trankviligu de batado, ho mia kor'

D-ro L. L. Zamenhoff

### AL NOMA FRATECO!

Mi etendas mian manon,  
Frato, donu vi la vian.  
Ni malfermu el kor' amon,  
Kiu kreas harmonion.  
Ni forgesu la torentojn  
Kaj la lagojn ne sekite!  
Sang' de fratoj kaj parencoj,  
Larm' maldolce elploritaj;  
Ni forgesu la sovaĝan  
Bestinklinon kaj malamon,  
Ni do estu plue saĝaj  
Por ne fari ja la zamon.  
Por fratec' ni eklaboru,  
Faru ĝin ni sanktan revon.  
Tiel, ĝis la lasta horo  
Estu ĝi ĝvidil' kaj devo.

S. I. B.

### Gramatika

1. Наставната **ad** показва нѣколкократно повтарене на действието или длготрайно действие. Напр. **saltaĉo** скачане **flugado** хвърчане. Обикновено съ

голъмия мозък. Това се постига чрез дълбоко дишане.

Проф. Тирала заключав: „Редовното дълбоко дишане е най-доброто срѣдство за високото налягане и артериосклерозата, и при различните страдания на критичната възраст.“

Дръ Н. Станчевъ

наставката **ad** се образуват от глаголитѣ съществителни, които изразяват името на действието, показано от глагола.

2. Наставната **aj** образуват имената на **конкретни** нѣща, които се характеризират се качеството изразено от корена. Напр. **manĝaĵo** ястие **pentraĵo** рисунка.

3. Съ наставната **es** се образуват имената, които показват отвлеченото понятие на нѣкакво качество или състояние. Напр. **ĵuna maldolce** — ѳuneso младосте, **rapida b'urzo** — **rapideco** бързина.

4. **Отрицателни** мѣстоимения сѣ следнитѣ: **nenio** нищо, **nenia** никакъвъ, **neniu** никой, **nenie** никжде, **neniel** за нищо, **nenies** ничий, **neniel** никакъ, **neniam** никога, **nenion** николю. Лю в изречението се употрѣби отрицателно мѣстоимение, отрицателната частичка **ne** не се употрѣбѣва т. е. за образувание отрицателната форма на изречението въ Есперанто е достатѣчно едно отрицание, употрѣбѣва се или само отрицателно мѣстоимение или само отрицателната частичка **ne**. Напр. **Neniu vapas**. Никой не дойде. **ili** не venos, Тѣ нѣма да дойдатъ. Две отрицания иматъ стойността на едно потвърждение. Напр. **Tioj** не е да не знае — той знае.

### Доставете си есперантска книжинна:

- La Nova Evo 20 лв.
- La vivaj fortoj en la naturo 10 "
- La timo 10 "
- La sonĝoj de Jozef 10 "
- La tri fundamentoj de la vivo 15 "
- La influo de la vegetarismo al la sano kaj la morala progresado 10 лв.
- La fabelo pri la granda turo 5 "

Ключъ Есперанто — ново издание граматика и речникъ 45 стр. 5 лв.

Пълненъ Есперанто - Български и Българо-Есперантски речникъ 320 стр. отъ Ив. х. Кръстановъ 75 "

Искайте пълненъ каталогъ на Есперантската ни книжинна.

### Писмо отъ странство

Презъ последнитѣ нѣколко години много чужденци учатъ български езикъ съ единната целъ да се запознаятъ по отблизо съ новото учение, да четатъ въ оригиналъ бесѣдитъ на Учителя. Да учатъ български езикъ не сѣ причината материалнитѣ смѣтки, нито търговски цели. Въ тѣхъ е заговорилъ единъ вътрешенъ гласъ, който ги направлява къмъ истината, които ги води къмъ голѣмия Изворъ на знание и свѣтлина.

Тукъ доле даваме извадки отъ едно писмо отъ Данцигъ.

„Скъпи братъ,  
Сърдечно ви благодаря за изпрепатнитѣ различни български вестници. Тѣ ме заинтересуваха, както всичко, което получавамъ отъ васъ, като плодъ на вашата дейностъ.

Вестници отъ васъ сѣ винаги доуменитъ, че въпреки всички неблагоприятни условия на нашето време, сѣла дружинка отъ хора на добрата воля безъ страхъ крачатъ напредъ, за да носятъ свѣтлина въ сърцата на незнаещитѣ, на нечувстваущитѣ, неразбираещитѣ, на нежелющитѣ да разбератъ хора.

Зато азъ се редвямъ на вашитѣ издания; азъ съмъ изпълненъ съ благодарностъ, когато получената пратка доказва, че стѣва възможна взаимната връзка.

Навѣрно тамъ водите по преданъ животъ, понеже вие не само тѣлесно се стремите, но и душевно, и не само за собствена полза, а и за полза на нашитѣ брата и сестри — човѣци. Обаче свързани съ природата вие намирате хармония, миръ и сила. Безъ съмнение, истинна сѣ индивида да е готовъ да следва твърде съзнателно избраня пътъ. . .

За съжаление, ние тукъ на западъ сме принудени да се отдалечимъ отъ природата. А когато човѣкъ пожелѣе да корегира своя животъ — да се приближи по-вече къмъ естествения животъ — тогава обаче положението му се влошава. Вследствие на това, презъ малкото свободни часове човѣкъ почва да развива, какво може и трѣбва да се направи за да се излѣзе отъ това положение и да сѣ даде на живота добро,

# Куче и осель

(басня)

Едно голѣмо овчарско куче се разсърдило на Господаря си, че го хранѣлъ въ обшото корито, предъ което никое куче нѣмало право да рѣмжи, или да протестира, безъ да рискува да остане гладно.

— Да, казвало въ себе си то, — азъ съмъ голѣмо, красиво, благородно и храбро куче. А моятъ господарь ме сравнява съ шенетата, които лаятъ по пеперудитѣ. Ще го напуста!

Отъ онѣзи минута то напуста-ло овецѣтѣ и отишло, та легнало подъ единъ трѣнь. И започнало да пази трѣна, както би пазило една кошара. Не дава никому да доближи трѣна, нито врабче да качне на него. Видѣлъ всичко това овчарскиятъ осель, изправилъ се насрѣща и запиталъ!

— Карамане, какво представлява този трѣнь, та го пазишь толкова ревностно?

— Нищо не представлява. Трѣнь като трѣнь — празна работа? Но защищавамъ го, да видятъ хората, че съмъ честенъ и храбъръ, достоенъ за голѣма и благородна служба. Да ме повикатъ.

— Не, никой нѣма да те повика, — отговорилъ осельтъ. Знамъ, че всѣки ще ти се пристѣе, като види, че си седналъ да пазишь трѣнь. На него никой не налита, никой го не желае. Затова и нѣма нужда отъ никаква защита. Напротивъ, който трѣнитѣ защищава, за глупецъ минава. И тебе за глупецъ ще те таксуватъ, съ камѣни ще те отминуватъ. Знаешъ ли, че никой си не зима глупеца за слуга?

Празна мисль, туй е трѣнь! — той отвѣжда зиме вѣнь.

Дѣдо Благо

### АБОНИРАЙТЕ СЕ ЗА

## „Агни Йога“

тя е книга за МАЛЦИНА, но нека нито единъ отъ тия малцина, за които тя е предназначена, да не остане безъ нея!

Цена за абонатитѣ 30 лева

Следъ излизането и ще струва 50 лева

Побързайте да записвате абонати, за да се даде веднага ходъ на печатането на книгата

ценно съдържание. Въ това отношение вашитѣ издания сѣ твърде добре дошли. Тѣ даватъ добро направление за изходъ отъ хаоса, за солидното и разумно държание.

Сега вече разбирамъ български езикъ, който особено обичамъ, също и другитѣ славянски наречия като обектъ на специално внимание и любовъ. Да не забравимъ също какви добри приятелски чувства Есперанто може да събуди!

Сега ви поздравлявамъ съ най-добри пожелания като съидейникъ.

вашъ Хелмутъ Шнайдеръ

влиянето помѣстене въ нѣколко отъ миналитѣ броеве на вѣка ни, цената погрѣшно е съобщена 30 лева. Книгата може да се достави отъ автора или отъ редакцията ни.

Татковитѣ приказки за нея, отъ Бенита, стр. 50 — цена 5 лв. Доставка се отъ Невѣна Медѣлчева, бул. Фердинандъ 43 — София.

### Съобщение

Молимъ всѣки приятели, на които изпатрихме покани за записване абонати на книгата „АГНИ ЙОГА“ да побързатъ съ записването и изпращането на сумитѣ, за да се ускори издаването на книгата. Колкото по-бързо върви записването, толкова по-скоро ще излѣзе „Агни Йога“. Затова желателно е работата по записване на абонати да бѣде завършена и събранитѣ суми да бѣдатъ изпрепатни най-късно до 15 май.

Всичко да се изпраща на адресъ: Книгоизд. „Братство“ — Севлиево.

### СКАЗАНИЯ

на ДВАДЕСЕТИ ВЪВЪКЪ

за ВСѢКИ ЧОВѢКЪ

въ стихъ облѣкълъ Дѣдо Благо

цена 10 лв.

Доставя редакция „Братство“

### Единство въ всичко

това е върховниятъ законъ на живота!

На планината, приказка отъ Любомиръ Лулчевъ. Съдържание: Ученикъ и пѣтицинтѣ. Ученикъ и малката. Малко мѣгъя. Церътъ иска да знае. Следъ думи — дѣла. Наррания сѣдъ. Виждане съ царя. Цена 20 лв. Въ оба-